



VINARÁČEK

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCE VINARY

Obec Vinary, Vinary 67, 538 63 Chroustovice

469 674 261

www.obecvinary.cz

obec.vinary@tiscali.cz

Vážení čtenáři, milí spoluobčané,

v jarním vydání zpravodaje vám opět přinášíme informace o dění v naší obci, ať už jde o aktivity proběhlé či plánované. Ohlédneme se ještě za zimními akcemi - Tříkrálovou sbírkou, dětským karnevalem a hasičským plesem, promítáním cestovatelského dokumentu, zájezdem do pivovaru a velikonočním voděním Jidáše.

Dále si prosím přečtěte informace o odpadovém hospodářství, předkládáme vám výsledky, kterých jsme společně dosáhli v loňském roce, ale také informujeme o změnách pro rok letošní. Nabízíme informace o přípravě na výstavbu kanalizace a ČOV a samozřejmě nechybí shrnutí jednání zastupitelstva.

Z obecní kroniky přinášíme další část článku o majitelích hostince v č.p. 5. Na závěr se věnujeme mladým hasičům a jejich činnosti v zimním období.

Na sobotu 12. září připravujeme Setkání rodáků a přátel obce, které proběhne po deseti letech. Pokud byste byli ochotni pomoci nám s přípravami a organizací této akce, budeme velmi rádi, když se přijdete domluvit. Na 14. června plánujeme obecní brigádu, prosíme o vaši účast. Podrobnější informace včas dodáme.

Po Velikonocích ukončil svoji činnost provozovatel hospody SDH Vinary. Děkujeme všem, kdo se od podzimu roku 2017 o provoz hospody starali. Pokud byste někdo měl zájem provozovat hospodu alespoň přes letní sezónu (třeba jen víkendový provoz), přijďte se domluvit na obecní úřad.

Přeji vám krásné jarní období, spoustu energie a dobré nálady.

Pavčina Šrůtová, starostka



Na bílou sobotu 4. dubna proběhlo tradiční Vodění Jidáše. Za Jidáše byl letos ustrojen Matěj Šrůt, vodil ho „velký pán“ Petr Baťa. Celkově se občůvek s hrkáním a voděním Jidáše zúčastnilo 11 chlapců. Děkujeme všem, kdo se snažíte tento zvyk udržet v co nejpůvodnější podobě i pro následující generace.

V loňském roce u nás strojení a vodění Jidáše natáčela Česká televize, která některé záběry použila v pořadu České Velikonoce. Shlédnout ho můžete v online archivu ČT.

Z jednání zastupitelstva obce

17. 12. 2025

Usnesení č. 01/06/2025:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/06/2025:

ZO schvaluje rozpočet obce Vinary na r. 2026.

Usnesení č. 03/06/2025:

ZO schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na r. 2027 a 2028.

Usnesení č. 04/06/2025:

ZO schvaluje složení likvidační komise k inventurám.

Usnesení č. 05/06/2025:

ZO schvaluje podání žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na akci: Úpravy veřejných prostranství v obci.

Usnesení č. 06/06/2025:

ZO schvaluje aktualizaci Programu rozvoje obce.

Usnesení č. 07/06/2025:

ZO schvaluje Dodatek č. 20 ke smlouvě na zajištění odvozu a uložení tuhého komunálního odpadu mezi AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. a obcí Vinary.

Usnesení č. 08/06/2025:

ZO vydává obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu.

Usnesení č. 09/06/2025:

ZO schvaluje uzavření dohod o provedení práce pro rok 2026 se zastupiteli.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:

- a) plán inventur za r. 2025
- b) informaci o navýšení ceny svozu textil. odpadu
- c) informaci o rozpočtovém opatření č. 6/2025
- d) další informace starostky

3. 2. 2026

Usnesení č. 01/01/2026:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/01/2026:

ZO schvaluje nákup podílu ve výši 1/12 na p.p.č. 485 v k.ú. Vinary u Vysokého Mýta o výměře 3 726 m² od p. Milana Doležala za cenu 10 868 Kč a pověřuje starostku podpisem kupní smlouvy.

Usnesení č. 03/01/2026:

ZO schvaluje nákup podílů na p.p.č. 485/1 v k.ú. Vinary u Vysokého Mýta o výměře 1066 m², která vznikla oddělením z p.p.č. 485 geometrickým plánem č. 193-164/2025 - od p. Miloslava Metelky podíl 2/3 za cenu 28 427 Kč, od p. Vladimíra Hruše podíl ve

výši ¼ za cenu 10 660 Kč a pověřuje starostku podpisem kupní smlouvy.

Usnesení č. 04/01/2026:

ZO schvaluje plán akcí na rok 2026.

Usnesení č. 05/01/2026:

ZO schvaluje aktualizovaný ceník ostatních poplatků.

Usnesení č. 06/01/2026:

ZO schvaluje podání žádosti o dotaci z programu „Rozvoj infrastruktury v oblasti zásobování pitnou vodou a odvádění odpadních vod 2026“ na spolufinancování akce Kanalizace a ČOV a dále na projektovou dokumentaci na vodovod.

Usnesení č. 07/01/2026:

ZO schvaluje smlouvu o sdružování prostředků na nákup výměnného fondu pro knihovny v regionu Chrudim mezi obcí Vinary a Městskou knihovnou Chrudim na r. 2026.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:

- a) informaci o rozpočtovém opatření č. 7/2025
- b) další informace starostky
- c) diskusní příspěvky

30. 3. 2026

Usnesení č. 01/02/2026:

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání.

Usnesení č. 02/02/2026:

ZO schvaluje výběr společnosti AKVOPRO s.r.o. pro zakázku na služby „Projektová dokumentace: Vodovod Vinary“ a pověřuje starostku uzavřením smlouvy o dílo.

Usnesení č. 03/02/2026:

ZO vydává obecně závaznou vyhlášku o systému odpadového hospodářství.

Usnesení č. 04/02/2026:

ZO schvaluje směrnici k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu.

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:

- a) další informace starostky
- b) informace o změně sběru a svozu textil. odpadu
- c) diskusní příspěvky

V měsíci březnu nás ve věku 56 let opustil

Honza Kotlář



Tříkrálová sbírka

V sobotu 10. ledna proběhla Tříkrálová sbírka, které se zúčastnily 4 skupinky koledníků, po 2 skupinkách ve Vinarech a ve Stradouni. Naši koledníci vybrali celkem 14 234 Kč – ve Vinarech 5 997 Kč a ve Stradouni 8 237 Kč.

Celkem bylo pro Oblastní charitu Pardubice, pod kterou spadáme, vykoledováno téměř 1,75 mil. Kč. Největší část sbírky (1 050 000 Kč) je určena Centru sociálních služeb v Holicích na nákup vybavení a automobilu pro novou odlehčovací službu. Další peníze (330 tis. Kč) putují do Domácího hospice Andělů strážných na provoz a rozvoj domácí hospicové péče pro pacienty s nevyléčitelným onemocněním a jejich pečující rodiny, na rozvojové projekty v zahraničí (75 tis. Kč) a náklady vzniklé při mimořádných situacích (45 tis. Kč).

Děkujeme všem koledníkům i štědrým dárcům!



Cestovatelská prezentace

V neděli 1. března se v multifunkční místnosti v kulturním domě uskutečnila zajímavá cestovatelská prezentace s názvem Pákistán na dvou kolech – dobrodružství za hranicemi map. Dokument s četnými vstupy prezentujícího Miroslava Dočkala nás přenesl do severního Pákistánu, který pan Dočkal projel se svým kamarádem na motorkách.

Děkujeme za sdílení zajímavých zážitků z míst, kam se většina z nás osobně nepodívá.

Zájezd do pivovaru v Poličce

V sobotu 7. března jsme navštívili Měšťanský pivovar v Poličce. Během poutavé exkurze jsme se seznámili s procesem výroby piva, ale také s historií pivovaru a jeho významem pro město. Při prohlídce pivovaru jsme měli možnost ochutnávat nefiltrované 12° pivo. Výlet jsme zakončili výbornou večeří a příjemným posezením.



Uklid'me Česko – uklid'me Vinary!

Pravidelné úklidové akce se v sobotu 28. března zúčastnilo 17 dobrovolníků, kterým se podařilo uklidit zejména odpadky v příkopech podél všech silnic v okolí Vinar. Po úklidu následovalo malé občerstvení na obecním úřadě. Děkujeme všem, kdo pomohl!



Kanalizace a ČOV

Jak už jsme vás několikrát informovali, datum předpokládaného zahájení stavby kanalizace a ČOV je 1. října 2026. Zhotovitelem bude společnost PP-GROUP stavby TJ s.r.o. z Proseče. Rádi bychom zároveň s odpadovým potrubím položili také potrubí vodovodní (alespoň v problémových úsecích), aby bylo připravené do budoucna. Vše ale samozřejmě záleží na finančních prostředcích, které se nám na tyto akce podaří získat, ať už jde o vlastní prostředky, dotaci na spolufinancování od Pardubického kraje, či bankovní úvěr.

Dále řešíme odkupy pozemků na konci obce, abychom měli ve vlastnictví obce vhodné pozemky pro ČOV, točnu a odtok do potoka. Tímto bychom rádi poděkovali vlastníkům pozemků za spolupráci a trpělivost. Tyto práce bohužel není možné zrealizovat rychleji zejména z důvodu dodržení lhůt správních řízení a postupné návaznosti jednotlivých kroků.

V létě se uskuteční beseda pro občany se zhotovitelem, projektantem a technickým dozorem, kde budete informováni o postupu výstavby a dalších podrobnostech a budou zodpovězeny vaše dotazy.

Prodej nemovitostí

Aktuálně probíhá jednání se zájemcem o nákup části nemovitostí v bývalém zemědělském areálu, které jsme před několika lety zakoupili od soukromých vlastníků a společnosti AGRO Jenišovice a.s., která v areálu ukončila svoji činnost.

Tento zájemce má zájem o koupi budovy bývalého teletníku a přilehlých pozemků, zbývající pozemky v přední části areálu obec nabídne zájemcům o stavební parcely. Do budoucna by tedy měl být areál využit zejména pro rodinné bydlení, tak jak bylo původně naším plánem.

Pokud byste uvažovali o koupi některého z těchto pozemků za účelem výstavby rodinného domu, přijďte se informovat na obecní úřad. Zároveň prosíme již dříve nahlášené zájemce o potvrzení trvání jejich zájmu.

Finanční prostředky získané z prodeje nemovitostí budou použity na spoluúčast obce při výstavbě kanalizace a ČOV a snížení výše potřebného úvěru.

Náprava zakreslení hranic potoka

Od ledna 2025 řešíme s Povodím Labe nápravu zakreslení hranic potoka v katastrální mapě. Týká se to úseků, ve kterých potok vůbec není zakreslen (podél hřiště) nebo je zakreslena původní trasa toku (za OÚ a prostranství naproti Peterkom). V praxi pak kvůli tomu dochází ke zbytečným komplikacím.

V březnu t.r. bylo koryto potoka v těchto úsecích geodeticky zaměřeno a podána žádost o souhlas s rozdělením pozemků. Nyní se zpracovávají znalecké posudky pro odkupy a prodeje částí pozemků mezi obcí, Povodím Labe a několika soukromými vlastníky.

Úprava veřejných prostranství

V letošním roce máme v plánu provést úpravy veřejných prostranství, které budou zahrnovat zejména úpravy v okolí zvoničky – bude zpevněna příjezdová cesta ke kontejnerům a prostor pod kontejnery, upraveno rozmístění kontejnerů a odstraněny staré kontejnery. Dále bude zhotoveno několik laviček na veřejná prostranství, protože staré již po 25 letech dosluhují. Poslední součástí této akce, která je spolufinancována dotací z Programu obnovy venkova Pardubického kraje, je zhotovení přístřešku na autobusovou zastávku u zvoničky.

Až budeme mít k dispozici grafické návrhy podoby přístřešku, oslovíme vás s anketou. Prosíme o váš názor, která varianta by se vám nejvíce líbila.

Upozornění na parkování vozidel

Uvědomujeme si, že počet aut v obci dlouhodobě roste a jsou pro mnohé z nás nezbytná pro každodenní život. Prosíme však, abyste omezili parkování na zelených plochách ve vlastnictví obce, které vede ke komplikacím s údržbou a jejich postupnému poškozování.

Současně upozorňujeme, že je zakázáno parkování na chodnících. V případě porušení tohoto pravidla se řidič vystavuje riziku postihu.

Nevhodné je také parkování tam, kde vaše auto překáží ve výhledu ostatním řidičům.

K parkování je možné využít například plochy před obecním úřadem a kulturním domem.

Děkujeme za pochopení a respektování tohoto upozornění.

Odpadové hospodářství

V roce 2025 bylo z naší obce odevzdáno celkem 59 t odpadu, z toho tříděného odpadu bylo téměř 40 t, **vytříděnost odpadu** tedy činila **67 %**. Dle zákona o odpadech je **obec povinna vytřídít z komunálního odpadu 60 % do roku 2025**, 65 % do roku 2030 a 70 % do roku 2035. Při nesplnění těchto cílů výrazně rostou poplatky za skládkování a obci hrozí pokuta.

Loňský rok můžeme z tohoto hlediska považovat za úspěšný, ale do budoucna máme ještě co zlepšovat.

Oproti roku 2024 v loňském roce **mírně kleslo celkové množství netříděného odpadu** (tj. směsný, velkoobjemový a nebezpečný odpad) z 20,16 t na **19,54 t**, a to díky poklesu množství velkoobjemového (o 1,4 t) a nebezpečného (o 0,34 t) odpadu. Množství směsného odpadu z popelnic však o více než 1 t vzrostlo. Celkové množství netříděného odpadu nepřekročilo **limit stanovený pro rok 2025**, který činil **21,44 t**. Pokud by byl tento limit překročen, činil by skládkovací poplatek za odpad nad limit **1 500 Kč/t namísto 500 Kč/t**.

Pro r. 2026 se ale tento limit opět snižuje, pro naši obec to bude **19,8 t** (150 kg/obyv.), což je téměř množství, které jsme vyprodukovali v loňském roce. Skládkovací poplatek při překročení 19,8 t vzroste již na **1 600 Kč/t**.

Vyzýváme proto opět občany, kteří třídí nedostatečně, aby se nad svým počínáním zamysleli.

Množství odpadu podle jednotlivých složek (v tunách)

Rok	Plast	Nápoj. karton	Papír	Sklo	Kovy	Bio-odpad	Olej a tuk	Textil	Nebezp. odpad	Objemný odpad	Směsný odpad
2023	1,99	0,04	0,07	2,08	0,59	21,10	0,05	1,16	0,40	3,76	16,10
2024	2,23	0,03	0,12	1,96	1,31	28,35	0,04	0,81	0,56	4,96	14,64
2025	2,41	0,03	0,32	1,92	4,36*	29,80	0,06	0,90	0,22	3,56	15,76

Pozn.: * od r. 2025 se vykazují i kovy (a ostatní druhotné suroviny) odevzdané občany dané obce do výkupen

Výdaje a příjmy z odpadového hospodářství

V loňském roce činily výdaje na odpadové hospodářství celkem téměř 247 tis. Kč. Za svoz směsného odpadu z popelnic jsme zaplatili 111 tis., za tříděný odpad 88 tis., za svoz nebezpečného a objemného odpadu 27 tis. a ostatní výdaje činily 21 tis. Kč.

Opakovaně připomínáme:

- Směsný odpad ukládaný do popelnic nesmí obsahovat odpady, které lze vytřídít jinak.
- Objem odpadu před odložením do sběrné nádoby je nutné minimalizovat (např. papírové krabice či PET lahve sešlápnout).
- Odpad patří do sběrných nádob, ne vedle nádob.
- Pokud vám je cokoli nejasné, přijďte se zeptat na obecní úřad, rádi vaše otázky zodpovíme nebo odpověď zjistíme.

Nejen že zbytečně platíte větší poplatek za svoz popelnic, ale následně hrozí, že obec bude muset kvůli tomu platit neúměrně vysoký skládkovací poplatek a do budoucna, pokud nebudeme splňovat povinnou vytříděnost odpadu, také nemalé pokuty.

Tím, že odpad vhodný k vytřídění, zahodíte do popelnice, porušujete obecně závaznou vyhlášku obce, která uvádí, že **„do zvláštních sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.“**

Upozorňujeme, že z těchto důvodů budeme obsah popelnic průběžně kontrolovat.

Celkové příjmy dosáhly 121 tis. Kč. Na místním poplatku za odkládání odpadu bylo vybráno 88 tis., od EKOKOMU jsme získali 32 tis. a z prodeje druhotných surovin (plechovky a drobný železný odpad) 1 tis. Kč. Rozdíl mezi výdaji a příjmy dosáhl 126 tis. Kč, který byl hrazen z rozpočtu obce.

Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odkládání odpadu

Zastupitelstvo vydalo 17. prosince novou obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za odkládání odpadu z nemovité věci. Tato vyhláška se týká **poplatku za rok 2026** a další, kdy dochází ke **zvýšení sazby poplatku za 1 l kapacity popelnice na 0,9 Kč při minimálním měsíčním základu 60 l na poplatníka**.

Zjednodušeně lze říci, že za vyvezení jedné popelnice o kapacitě 110 l zaplatíte 99 Kč (110x0,9), za popelnici o kapacitě 120 l je to 108 Kč (120x0,9) a o kapacitě 240 l 216 Kč (240x0,9). Zároveň je ale třeba zohlednit dílčí minimální základ poplatku, který činí 54 Kč (60x0,9) měsíčně na osobu.

Je možné využít také popelnici o objemu 60 l, jejíž pořízení se vyplatí zejména pro domácnosti o 1-2 členech. Za jedno vyvezení této popelnice zaplatíte 54 Kč (60x0,9), což je na úrovni měsíčního minima na jednu osobu. Pokud byste si takovou popelnici pořídili, je nutné ji před prvním svozem nejprve nahlásit na obecní úřad, který zajistí její očipování a načtení do evidence. Stejný postup (nahlásit na OÚ a teprve po očipování přistavit k vývozu) je samozřejmě i při pořízení nové popelnice jakéhokoli objemu.

V tabulce uvádíme orientační výpočty poplatku v závislosti na počtu osob bydlících v domácnosti a počtu vyvezených popelnic za rok. Je počítáno s popelnicí o kapacitě 120 l, která je v naší obci nejpoužívanější. Pro objem 110 l je většina částek (kromě minimálních výší poplatku) nižší, pro objem 240 l jde o dvojnásobek.

Během letošního roku proběhne 26 svozů, v červenci a prosinci to budou 3 svozy, v ostatních měsících 2.

Vysvětlivky k tabulce:

sl. 1: Počet osob v č.p. – jde o osoby, které mají v dané domácnosti bydliště dle občanského zákoníku – bydlištěm se rozumí „místo, kde se osoba zdržuje s úmyslem žít tam s výhradou změny okolností trvale“. Jde tedy o osobu s trvalým pobytem ale také osobu, která v této domácnosti žije, i když má trvalé bydliště hlášené jinde. Aby se zamezilo placení poplatku na dvou místech v případě, že bydlíte ve Vinarech, ale trvalé bydliště máte nahlášené jinde, vystavíme vám potvrzení, které vás od platby poplatku v místě trvalého bydliště osvobodí.

Roční poplatek na celou domácnost (v Kč)

Počet osob v č.p.	Počet vyvezených popelnic za rok				
	0	13	26	39	52
sl. 1	sl. 2	sl. 3	sl. 4	sl. 5	sl. 6
1	648	1 404	2 808	4 212	5 616
2	1 296	1 404	2 808	4 212	5 616
3	1 944	1 998	2 808	4 212	5 616
4	2 592	2 592	2 808	4 212	5 616
5	3 240	3 240	3 240	4 212	5 616
6	3 888	3 888	3 888	4 212	5 616
7	4 536	4 536	4 536	4 752	5 616

Pokud v č.p. nemá bydliště žádná osoba, je poplatníkem vlastník nemovitosti a počítá se jako 1 osoba.

sl. 2: Pokud domácnost nedá za celý rok vyvézt žádnou popelnici, uhradí poplatek v minimální výši, tj. od 648 Kč (54 Kč x 12 měsíců) podle počtu členů domácnosti. Otázkou ale zůstává, jak tato domácnost svůj směsný odpad likviduje. I kdyby dokonale třídila, vždy alespoň minimální množství směsného odpadu, který je potřeba do popelnice vyhodit, zůstane.

sl. 3: Pokud domácnost využije každý druhý svoz, zaplatí jednočlenná a dvočlenná domácnost ročně 1 404 Kč, tříčlenná pak 1 998 Kč atd.

sl. 4: Pokud necháte vyvézt jednu popelnici při každém svozu (tj. 26krát), počítejte s částkou 2 808 Kč pro domácnosti s 1 – 4 členy.

sl. 5: Pokud domácnost nechá při jednom svozu vyvézt jednu popelnici a při dalším po dvou popelnicích, zaplatí 4 212 Kč, sedmičlenná 4 752 Kč.

sl. 6: V případě, že při každém svozu přistavíte dvě popelnice (případně jednu 240 l), zaplatíte za rok 5 616 Kč bez ohledu na počet osob v domácnosti.

Výpočty jsou orientační, existuje spousta variant závislých na počtu vyvezených popelnic během roku.

Připomínáme také **ohlašovací povinnost**, podle které „Poplatkový subjekt je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy nabyl postavení poplatkového subjektu; Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatkový subjekt povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.“ To znamená, že pokud dojde ke změně ve vaší domácnosti (odstěhování či přistěhování i beze změny trvalého bydliště), je povinnost to do 15 dnů nahlásit na obecním úřadě.

Změna sběru a svozu textilního odpadu

Z důvodu extrémního navýšení ceny za sběr a svoz textilního odpadu společností TextilEco a. s. jsme s touto společností rozvázali spolupráci a uzavřeli smlouvu s Diakonií Broumov, sociální družstvo.

Sběr textilu bude probíhat následujícím způsobem:

Pytle s textilem prosíme přednostně noste na obecní úřad, případně je můžete vhodit do kontejneru, který bude umístěn za obecním úřadem.

Několikrát do roka nashromážděné pytle odvezeme přímo do Diakonie Broumov vlastní dopravou.

Textilní odpad musí být suchý, neznečištěný od ropných látek, bez odpadků, které nesouvisí s textilním materiálem.

Odevzdávat můžete oděvy, obuv, kabelky, batohy, bytový textil, lůžkoviny, ručníky, utěrky a další, ať už jde o textil vhodný k dalšímu využití nebo o textilní odpad.

Z kroniky obce Vinary

Majitelé hostince ve Vinarech čp. 5 - pokračování

Dle zemského archivu českého v Praze (zkráceno)

Václav Kohout

Léta páně 1704 dne 6. oct. přiženice se vdově po nebožt. Jakubovi Tesařovi ujal tuto zahradu, jenž slove hospodu za sumu 225 kop míš.

Přídavkové: pšenice po 1 ½ kor., žita po 2 ½ kor. a ječmene po 1 kor.

Adam Kohout

Léta Páně 1719 dne 30. oct. přiženice se k Dorotě dceři po neb. Jakubovi Tesařovi, ujal tuto zahradu a spolu krčmu vejsadní po neb. Václavovi Kohoutovi za sumu 225 kop, závdavku složití má 30 kop a tak dopláceti zůstává 195 kop.

Přídavkové zanechání: pšenice na zimu zaseté po 1 ½ korci, žita po 2 ½ kor., ječmene setého 1 str.

Notandum se tuto činí jsouce zde Kateřina, která Jana Kohouta tj. tohoto nynějšího hospodáře syna za manžela a s ním čtyři léta trvajíc jedno dítě měla, které však ale též umřelo, nyní ale zase za Václava Mykelku vdaná, kterej tato zahrada po smrti tohoto nynějšího hospodáře Adama Kohouta patřiti bude, kdežto on taky sám často opačný Adam Kohout ji tej Kateřině jakožto nevěstě svej při drženém řízení dne 9. maii 1750 v sobotu u přítomnosti všech rychtářův hlasitě a veřejně mluvíce po svej smrti poručil, pročez tehdy se jí moci tohoto upsání utvrzuje, kdyby pak ale on zhusta pravený hospodář Adam Kohout se ještě jednou oženiti a nějaký děti zploditi měl, tak tehdy nikoliv těm dětem, nýbrž přecej tej Kateřině se z příčiny, že tato zahrada od jeho ženy strany pochází v naddotčeným čase tato zahrada patřiti bude.

Kateřina, ovdovělá po Janovi Kohoutovi, nyní ale zase vdaná za Václava Mykelku

Léta Páně 1755 dne 15. nov. ujala a odevzdala jest se jí slušným právem tato zahrada a krčma jakožto pravý dědičce potom synu Janoj zemřelého otce Adama Kohouta k jejím a jejich budoucím, komu by to přes čas zase poručiti chtěli na dědično za předešlou sumu 225 kop.

Přídavkové: zanechanej pšenice na zimu zasetej pod 1 ¼ korec a žita pod 3 ½ korce, z kterýchžto zasetí tý pozůstalý vdově Kohoutoj 3. mandel kliditi hospodář podstupuje, ostatní ale on kliditi má.

I tem jemu jednou vranou klisnu zanechává, by s ní tej vejminěk a jinší setí zadělával k vejminku pak sobě ta vdova po Adamovi Kohoutoj až do její smrti činí a nynější hospodyně a hospodář jí v tom svoluje, totiž: předně pokojnej byt, item jednu komoru nad sklepem, 1. chlív prostřední, pod 3. věrtele pole na bubenici proti brance, 1 záhon konopný, 1 pro proso a jeden pro zelí, kus zadu po stodolu a zároveň s Víchovou zdí a k tomu když pán bůh požehná jeden věrt. visatek, 1 v. přeseďavek, pod půl sekáče louky u Radhoště, 1 krávu s hospodářovým dobyttem a s jeho pasákem pásti.

Nový zápis Ondřeje Štosa

Poněvadž podle dekretu milostivé vrchnosti pod datum 11. prosince roku 1768 Václavovi Mykelkovi uděleného termínu udělený posledního března 1769 již prošel, pročez se tato zahrada a hospoda Ondřejovi Štosovi, kterej na ní podle vlastní žádosti Václava Mykelky a Kateřiny, manželky jeho dne 7. dubna r. 1768 přistoupil, na dědično připisuje za sumu trhovou 225 kop.

Přídavkové zanechání: toliko na zimu zaseto obilí, totiž: pšenice 1 str. 3 věrtele a žita 2 str. 1 v. 2 m., z čehož třetí mandel na dluhy se zanechává dle

sepsání rychtářův a konšelův dne 27. Martii 1768 jakž následuje: pšenice třetí mandel se šacuje za 5 fr., žito 5,20, klisna vraná 25 fr., 1 bělonohá 7 fr., 2 chomouty 1,15, 1 vůz za 10 fr., 1 pluh a brány 2,30, 1 nová náprava 0,24, 2 obilní kosa 1,30, 1 truhla moučná 1,30, 1 almara 0,45, 3 štoky, 3 stolice, k nim jeden stůl a 1 šenkyš za 4 fr. Z odprodaných recognicí jest k postěhování 4,24, bonificace jest k očekávání 8 fr. 5 kr., však ale po srážce ztráty jen toliko 2,20. Suma mohovitosti, kterou nový hospodář přijal: 70 fr. 58 kr. Naproti tomu nové hospodář dluhu platiti povinen jest 90 fr. 22 kr.

SDH Vinary

Dětský karneval a hasičský ples



Letošní karneval byl opět velice úspěšný. Uskutečnil se 7. února a zúčastnilo se ho kolem stovky dětí a dospělých. Samozřejmě nemohl chybět tanec masek na úvod, Just Dance, hry, soutěže s drobnou sladkou odměnou, bohatá tombola a k osvěžení po divoké zábavě i nealko nápoje a drobné občerstvení. Děti si určitě karneval náležitě užily a už teď se těší na další akce pořádané SDH.

Od 20:00 se sál zaplnil dospělými tanečníky. Těch v letošním roce přišlo opět rekordní počet. K tanci a poslechu, kdo nechtěl tančit opět hrála kapela ze Dvora Králové Muzikant Revival. O profesionální předtančení se pod vedením tanečnice Anny Váňové představili její patnáctiletí svěřenci Filip a Laura. Ve dvou vystoupeních předvedli jak standardní tance, tak i latinskoamerické tance.

Po půlnoci přišel na řadu očekávaný speciální host. U příležitosti jubilea nás navštívila známá česká hvězda „Helena Vondráčková“ s její kapelou a taneční skupinou. Věříme, že se ples a vystoupení líbily, a budeme se těšit na příští takovou super akci.

Děkujeme všem, kdo se jakýmkoliv způsobem podíleli na těchto akcích. Dále děkujeme všem, kdo přispěli darem do tomboly a sponzorovali tyto dvě akce.



Poděkování hospodským



Za všechny štamgasty děkujeme za společné roky, skvělou atmosféru a vše, co jste pro hospodu udělali.



Zimní sezóna mladých hasičů

20. prosince proběhlo v Muzeu v Chrudimi slavnostní vyhlášení výsledků ligy okresu Chrudim v běhu na 60 m s překážkami. Z našich členů byli oceněni:

Anežka Peterková – 5. místo (kategorie mladší dívky)

Matěj Šrůt – 5. místo (starší chlapci)

Kristián Lang – 9. místo (mladší chlapci)

Vanesa Kolářová – 12. místo (starší dívky)

Alena Šrůtová – 14. místo (mladší dívky)

Kamila Peterková – 15. místo (mladší dívky)



Závodníkům moc gratulujeme a přejeme ještě více úspěchů v letošní sezóně. Někteří ji již zahájili halovými závody v Ostravě 14. února a v Jablonci nad Nisou 14. a 15. března. V Ostravě se nejlépe dařilo Kristiánovi, který s časem 16.03 obsadil 23. místo, v Jablonci Matějovi, který skončil 15. s časem 12.72 s.

Zkoušky odbornosti



Letošních zkoušek odborností se převážně zúčastnily mladší děti, které se připravovaly na odbornost Preventista junior:

Eliška Němečková, Jakub Němeček, Jiří Slavík, Jonáš Jirsák, Tereza Slavíková, Natálie Bratršovská, Kamila Peterková, Kateřina Jiroušková a Alžběta Krajčovičová. Jediná Anežka Peterková ze starších skládala zkoušku odbornosti Strojník.

Zkoušky splnilo všech 10 přihlášených. Gratulujeme a přejeme do dalších zkoušek mnoho úspěchů.

Úspěchy dorostenců

Dorostenci se v zimních měsících zúčastnili celkem šesti soutěžích v halovém kvartetu: v Kostelci nad Černými Lesy, v Přibyslavi, Svitávce, Raškovcích, Ostravě a slovenské Žilině. Nejlépe se dařilo ve Svitávce, kde proběhlo česko-slovensko-polské finále těch nejlepších dvojic z loňského ročníku a naši smíšená dorostenci Adéla Šrůtová a Sebastián Lang obsadili úžasně 3. místo. Z ostatních závodů si přivezli tři stříbrné a jednu bronzovou medaili.

Vedle této úspěšné dvojice, kterou letos čeká poslední rok v dorostencích, si halová kvarteta vyzkoušela také mladší dvojice Vanesa Kolářová a Matěj Šrůt, kteří se hned na svých prvních závodech umístili na 3. místě.



Dorostenci se dále zúčastnili halového běhu na 100 m s překážkami v Jablonci nad Nisou, kde se nejlépe dařilo Sebastiánovi, který se umístil na 20. místě.

Moc gratulujeme dorostencům k úspěšné halové sezóně a těšíme se na výkony venku. Děkujeme za skvělou reprezentaci našeho SDH i obce Vináry!

kolektiv vedoucích SDH



Akce ve 2. čtvrtletí

30. 4. pálení čarodějnic

14. 6. obecní brigáda

Pojízdná pekárna

bude prodávat pouze ve čtvrtek v 9.30 u zvoničky

Svoz komunálního odpadu:

6. a 20. května

3. a 17. června

1., 15. a 29. července



OBEC VINARY

Vinary 67, 538 63

CENÍK OSTATNÍCH POPLATKŮ

s účinností od 10.2.2026

PŮJČOVNÉ

Výsuvný žebřík	100,- Kč/den	80,- Kč/den, 300,- Kč/týden
Židle	10,- Kč/1 ks do 3 dnů	5,- Kč/1 ks do 3 dnů
Podsedák	2,- Kč/1 ks do 3 dnů	1,- Kč/1 ks do 3 dnů
Stůl	12,- Kč/1 ks do 3 dnů	6,- Kč/1 ks do 3 dnů
Venkovní stůl	40,- Kč/1 ks do 3 dnů	25,- Kč/1 ks do 3 dnů
Venkovní lavice	25,- Kč/1 ks do 3 dnů	15,- Kč/1 ks do 3 dnů
Souprava (stůl + 2 lavice)	80,- Kč/1 souprava do 3 dnů	50,- Kč/1 souprava do 3 dnů
Ubrus (včetně praní)	30,- Kč/1 ks do 3 dnů	25,- Kč/1 ks do 3 dnů
Pódium	500,- Kč do 3 dnů	300,- Kč do 3 dnů
Udírna	---	100,- Kč/1 den (pouze pro místní)

PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR

Kulturní dům	sál, zázemí sálu, WC	5 000 / 2 000 Kč do 3 dnů + nákl. na plyn a elektřinu
	+ balkon	+1 000 / +500 Kč
	+ pergola	+1 000 / +500 Kč
Multifunkční místnost + balkon + WC		800 Kč na 1 den + nákl. na plyn a el. (jen pro místní)
Pergola na hřišti		1 000 / 500 Kč na 1 den + náklady na elektřinu
Pergola na hřišti + zázemí sálu a WC		2 000 / 1 000 Kč na 1 den + náklady na plyn a el.

Pozn.: Cena za lomítkem platí pro místní občany, první cena pro ostatní. Ceny platí pro soukromé akce, ostatní akce domluvou. Svatby a delší pronájmy domluvou.

Zájem o půjčení obecního majetku či pronájem obecních prostor nahlaste včas nejlépe v úřední dny na OÚ.

OSTATNÍ

prodej palivového dřeva - samovýroba: (mimo les)	tvrdé dřev	200,- Kč/1 prm ³	(průměr kmene u země do 15 cm)
	měkké dřev	150,- Kč/1 prm ³	
	tvrdé dřev	400,- Kč/1 prm ³	(průměr kmene u země nad 15 cm)
	měkké dřev	250,- Kč/1 prm ³	
kopírování, tisk	černobíle	A4 jednostranně	2,- Kč/1 ks
		oboustranně	4,- Kč/1 ks
	barevně	A4 jednostranně	10,- Kč/1 ks
		oboustranně	20,- Kč/1 ks
	A5 jednostranně	5,- Kč/1 ks	
		oboustranně	10,- Kč/1 ks
inzerce v obecním zpravodaji	čtvrt strany A4:	300 Kč	
	půl strany A4:	500 Kč	
	celá strana A4:	1 000 Kč	
komerční hlášení rozhlasem	50 Kč/do 50 slov		

Ceny jsou uvedeny včetně DPH.